
From: Ευθύμιος Τσιατούρας <etsiatouras@mou.gr>  
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Subject: Υποβολή πρώτου αιτήματος πληρωμής στις δράσεις 4.1.1 και 4.1.3 του ΠΑΑ 
 

 

 

Συνάδερφοι 

Όπως είναι γνωστό, σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 26 της υπ’ 

αριθμ. 13158/2017 ΥΑ, «Η πρώτη αίτηση πληρωμής υποβάλλεται ηλεκτρονικά 

στο ΠΣΚΕ από τον δικαιούχο το αργότερο εντός εικοσιτεσσάρων μηνών από 

την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ένταξης πράξεων» ενώ στο ΠΣΚΕ δεν 

υπάρχει η δυνατότητα να είναι ταυτόχρονα «ανοικτές» πάνω από μια ενέργειες. 

  

Επομένως, αν κάποιος υποβάλει τώρα αίτημα τροποποίησης, και καθώς στις 

περισσότερες Περιφέρειες το χρονικό διάστημα που απομένει μέχρι την 

ολοκλήρωση του 24μήνου είναι πολύ μικρό, σε βαθμό που να μην είναι 

εξασφαλισμένη η διεκπεραίωση του αιτήματος από τις Υπηρεσίες, είναι πιθανό 

το αίτημα τροποποίησης να οδηγήσει σε αδυναμία εμπρόθεσμης υποβολής 

αιτήματος πληρωμής. 

Θεωρούμε ότι οι είκοσι τέσσερις μήνες ήταν αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα 

ώστε ο δικαιούχος, παρά τις δυσκολίες που αντικειμενικά έχουν παρουσιαστεί 

αυτά τα δύο χρόνια, να έχει αποφασίσει για τις επενδύσεις που χρειαζόταν 

τελικά να υλοποιήσει και να έχει υποβάλει έγκαιρα αντίστοιχο αίτημα 

τροποποίησης. 

  

Προφανώς αυτό το μήνυμα δεν σημαίνει ότι οι Υπηρεσίες δεν θα εξετάζουν 

αιτήματα τροποποίησης που υποβάλλονται εφεξής. Είναι βέβαιο ότι οι 

συνάδερφοι των ΔΑΟΚ και ΔΑΟΠ θα κάνουν, όπως πάντα, ότι καλύτερο 

μπορούν. Ωστόσο, στον τρέχοντα χρόνο και τόσο κοντά στην εκπνοή του 

χρονικού διαστήματος για την υποβολή του πρώτου αιτήματος πληρωμής, ο 

επενδυτής υποβάλλοντας αίτημα τροποποίησης αναλαμβάνει την ευθύνη της 
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ενδεχόμενης απώλειας της δυνατότητας εμπρόθεσμης υποβολής αιτήματος 

πληρωμής. 

   

Στη διάθεσή σας, 
 
Ευθύμιος Τσιατούρας 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων 
Γενική Γραμματεία 
Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών 
Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής ΠΑΑ 
Μονάδα Επενδύσεων στις Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις 

210 5275210, etsiatouras@mou.gr 
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